

Воспитание детей. В процессе воспитания детей важно прививать им дисциплину и порядок. Необходимо не только учить ребёнка правилам поведения, но и помогать ему адаптироваться к жизни, развивая у него полезные привычки (Б.Г. Белинский). Нельзя воспитать смелого человека, просто рассказывая ему истории о чужих подвигах. Нужно создавать условия, в которых ребёнок сможет проявить смелость. Важно приучать ребёнка к стойкости перед трудностями. Конечно, не стоит намеренно создавать эти трудности.

С дошкольного возраста нужно учить ребёнка соблюдать определённые правила поведения, чистоплотность, вежливость и уважение к старшим.

Чтобы дети были более культурными, нужно поощрять их желания. Например, с раннего возраста прививать им любовь к аккуратной и красивой одежде.

Чистота в жизни, аккуратность и хорошая одежда — важные привычки культурного поведения.

Детям и подросткам нужно прививать привычку доводить начатое дело до конца, не отвлекаться на уроках, убирать свои вещи и учебники после занятий. Постоянные напоминания помогут развить эти привычки.

Похвала детей. Похвала за хорошие поступки играет важную роль в воспитании. Поддержка хороших стремлений детей может дать лучший результат, чем наказания. Родители, которые не замечают хорошие поступки своих детей и постоянно напоминают им об их недостатках, поступают неправильно.

Правильное использование похвалы помогает развивать у детей хорошие черты характера и поведения. Дети стараются вести себя хорошо, чтобы заслужить похвалу. Похвала укрепляет уверенность в себе, поднимает настроение и побуждает повторять хорошие поступки. Обычно детей хвалят, поощряют и награждают за хорошее поведение. Конечно, хвалить нужно заслуженно. Некоторые родители слишком часто используют этот метод, хваля и награждая детей за малейшие успехи. Это может привести к тому, что дети перестанут ценить похвалу. Не нужно хвалить детей за каждое хорошее дело. Они должны привыкнуть вести себя хорошо не только ради похвалы и награды.

Конечно, в правильном воспитании не запрещено давать детям материальные награды. Но они должны быть неожиданными, а не обещанными заранее. Лучше всего дарить игрушки, книги, спортивный инвентарь и другие вещи, способствующие умственному и

физическому развитию.

**Лейли МЁВЛАМОВА**

**Преподаватель, Туркменский сельскохозяйственный институт  
Дашогузского агропромышленного  
среднего профессионального училища**